



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • СРЕДА, 9 ОКТЯБРЯ 1974 ГОДА • № 237 (15534) • Цена 2 коп.



ПРЕЖДЕ ВСЕГО УЧЕТ

Животноводы нашей фермы с большой заинтересованностью обсудили постановление бюро обкома партии об организации учета и рациональном использовании кормов в зимний период. В этом документе обобщен опыт передовых хозяйств области, получающих высокие привесы и надой при минимальных затратах кормов. Работа в этом направлении ведется и у нас. Обсудив постановление, коллектив животноводов решил: при учете кормов прошлых лет обеспечить кормами больше получить продукции. Наша ферма выполнила обязательство на летний период: от каждой коровы получено в среднем по 1,284 килограмма молока. Пять доярок надали более чем по 1,300 килограммов, а В. Д. Золотарева — по 1,419 килограммов. Продуктивность каждой коровы из гурта, закрепленного за пастухом П. С. Ватухиным, составила 1,301 килограмм. По килограмму и больше получают среднесуточные привесы на откорме молодняка крупного рогатого скота В. М. Радок, Л. М. Ешанин.

Наше обязательство на стойловый период: наложить от каждой коровы по 1,650 килограммов молока, обеспечить среднесуточные привесы не менее 660 граммов. Для этого организуются дойки, сдвигаются кормовые вилы, вводят в рацион хвойную муку и другие витаминные и минеральные добавки. А самое главное — строгий учет кормов, выдача их только после взвешивания.

Л. КОРОТКОВА,
зоотехник Туендатовской фермы колхоза «Первое мая», Первомайский район.

Деловой разговор

ТРЕХТЫСЯЧНЫЙ РУБЕЖ ТОГУРСКИХ ДОЯРОК

Совхоз «Тогурский» нынче улучшил показатели в молочном животноводстве. Поголовье дойного стада возросло. Удой на фермах увеличился по сравнению с прошлыми годами почти на 200 килограммов.

В хозяйстве есть возможности не только запустить достигнутые, но сделать новый шаг вперед. Кормов в достатке. Выращен и убранный урожай кормовых культур. Скот на большинстве ферм переведен на стойловое содержание вовремя.

Возможности, однако, используются не в полную меру. Удой в октябре ниже прошлых лет, причем если в Тогуре дойки надают в эти дни по 5 килограммов молока в среднем от коровы, то в Мохове, Тисинке и Новоселове этот показатель на 1,5—0,5 килограмма меньше.

В Мараксе насчитывается почти 500 коров, стадо разделено на четыре гурта. В одном из них удои на полтора килограмма выше, чем в остальных. И несмотря, в Истинный и Новоселовский гурты постоянно дают как добавку к

рациону турнепс и пищевые отходы местного пивзавода. Основная же часть дойного стада получает эту подкормку нерегулярно.

На ферме в Мараксе до сих пор не введены в рацион грубые корма. Без меры и веса расходуются силос — кто будет работать фуражиром, еще неизвестно.

Словом, резервы для повышения продуктивности дойного стада в совхозе имеются. Надо все их использовать. Об этом шел разговор на совещании животноводов Тогурской фермы, на котором обсуждалось постановление бюро обкома партии о мерах по организации учета и рациональному использованию кормов в зимний период.

Управляющий Тогурским отделением В. П. Величко рассказал, каким запасом кормов располагает ферма. Сена и силоса заготовлено немного меньше плана, зато больше, чем намечалось, заложено сенажа. Есть иныче и травяная мука. Много выращено и доставлено на прифермские склады турнепса. Дело теперь за тем, чтобы раскодировать все это бе-

режно, разумно, с наибольшей отдачей.

В. П. Величко критически оценил итоги прошлой зимовки, рассказал о мерах, которые намерено предпринять, чтобы не допустить повторения ошибок.

В частности, зимой не удалось вовремя вывезти весь силос из траншей, что располосило в пойме, за Кетью. Часть его была залита водой, испортилась. К тому же привезенный силос нередко сваливали в кормовые тамбуры про запас, там он промерзал, и польза от него была невелика. Нынче решено вывезти все корма из-за реки в январе. Сенаж будет скармливать сразу в день доставки, а силос, чтобы не промерзал, закладывают в траншею с цементной облицовкой возле фермы. Для приемки сена с лугов и заправки его в скирды будут выделены рабочие.

— Надо прибавить и прошлогоднее сено, которое рядом с фермой, — дополнил управляющего доярки. — Оно вполне пригодное, но не обгоренное.

— Кобылко надо запрягать или хотя бы поли-

вать горячей водой, — предлагает доярка В. М. Панова, — а мы этого не делаем: ремонт системы подогрева воды затянута.

На совещании подведены итоги индивидуального соревнования доярок за девять месяцев. Старший зоотехник В. К. Мурзин сообщил, что удои на ферме возросли за это время в сравнении с прошлыми годами почти на 300 килограммов, и подчеркнул: нынче животноводы могут выйти на рубеж, который будет наивысшим за все годы существования совхоза.

Доярки приняли личные обязательства на период до 1 января — Татьяна Короткая дала слово получить до конца года в среднем от каждой коровы своей группы по 350 килограммов молока, Тамара Петровна Заройченко — по 400, Варвара Михайловна Панова — по 500.

В определяющем году пятилетки многие доярки достигнут трехтысячного рубежа.

Г. ЛЮБОВСКИЙ,
наш об. корр.
Колпащевский район.

Рационально — значит по-хозяйски

Наша механизаторы сумели запастись достаточно кормов всех видов. На условную голову скота мы имеем около 20 центнеров кормовых единиц. Стадо с первых дней зимовки имеет обильный рацион. Сейчас каждая корова получает сена 6, силоса 30, соломы 2 килограмма, а также килограмм концентратов плюс четыре грамма на падеенный литр. Даем еще по

килограмму витаминной травяной муки. В рацион животных, находящихся в запусте, включаем не менее двух килограммов травяной муки. Это благотворно сказывается на жизнеспособности постома. На каждую дойную корову приходится в общей сложности около 10 кормовых единиц ежесуточно.

На фермах установлен строгий учет и контроль за расходом каждого килограмма сенажа, сена, концентратов. В прошлые годы хозяйства района, в том числе и наш совхоз, допускали перерасход кормов на производстве продукции животноводства. Мы не всегда по-хозяйски вели их учет. И получалось, что пятая, а то и четвертая часть кормов расходовалась впустую, без отдачи продукции.

Нали животноводы обсудили постановление бюро обкома КПСС об организации

учета и рациональном использовании кормов в зимний период. Фуражиры ведут строгий учет, отпуская корма только после взвешивания, согласно нормам.

На каждой ферме организовано приготовление кормов, дробление концентратов и их дозирование. Сейчас, в переходный период, мы наставляем в среднем по 9 килограммов молока от коровы в сутки.

Д. СМАКОТИН,
главный зоотехник совхоза «Юваллинский», Кожвинковского района.

МАСТЕРА — ЗОЛОТЫЕ РУКИ



На площадке строящегося 9-этажного жилого дома по Иркутскому тракту состоялся профессиональный конкурс на звание «Мастер — золотые руки» среди каменщиков «Химстроя».

В соревновании приняли участие 12 лучших каменщиков из бригад В. И. Семенова, Н. Г. Левченко и А. И. Баянова.

Все участники были разделены на 6 звеньев по 2 человека. Каждому звену была выделена самостоятельная захватка, подготовлены материалы и раствор.

Каменщики выложили более 40 кубометров кладки наружной стены в 2,5 кирпича с облицовкой силикатной плиткой и расшивкой швов. В среднем каждый участник конкурса за смену выложил рекордный объем — более трех кубометров кирпичной кладки при норме 1,8 кубометра на человека.

Но звание «Мастер — золотые руки» жюри присудило не только за объем выполненной работы. Учитывались качество кладки, культура труда, организация рабочего места и уровень теоретической подготовки — знание требований технических условий и техники безопасности.

Первое место заняло звено из бригады В. И. Семенова в составе Анатолия Матвеевича Деева и Михаила Романовича Чухланцева. Его выработка составила 7,6 кубометра кладки при норме 3,6.

За ними следуют А. П. Жданов и П. И. Илютин из этой же бригады. Третье место завоевали В. А. Утов и Ф. Е. Титерин из бригады А. И. Баянова.

Победителям присвоено звание «Мастер — золотые руки», вручены почетные грамоты и ценные подарки.

Н. НЕКРАСОВ,
НА СНИМКАХ: победители конкурса каменщиков А. М. Деев (слева) и М. Р. Чухланцев.
Фото М. Гладуша.

Пора «второго хлеба» ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

За три дня — субботу, воскресенье и понедельник — колхозы, совхозы и трудящиеся области продали государству 3,196 тонн картофеля. Наибольший прирост дал Томский район — 2,070 тонны. Этот район — основной поставщик картофеля — с начала сезона продал уже 19,827 тонн клубней. Народное хозяйство выполнил план здесь выполнен на 88 процентов. Пригородные совхозы могут продать еще немало картофеля: часть его пока не выкопана. Важно в ближайшие дни-два полностью завершить его уборку.

Успешно выполнен народнохозяйственный план, трудящиеся Шегарского, Первомайского, Асиновского, Колпащевского районов продолжают сверхплановую продажу картофеля. Эти районы близки к выполнению дополнительного задания. Уже вправлении с заданием Чувший, Молчановский, Кожвинковский и Кривошеинский районы.

В эти дни в Томск большим потоком пошла капуста. Следует быстрее убрать эту овощную культуру: по ючам ртутный столбик термометра опускается ниже нулевой отметки, а капуста, как известно, может сохранить свои вкусовые и питательные качества при температуре не ниже 5 градусов.

МОСКВА. Коллектив Московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева (производственное объединение ЗИЛ) неустанно трудится над претворением в жизнь заданий девятой пятилетки. За три прошедших года производительность труда возросла на 20,5 процента против 18,5 по плану, сверхплановую продукцию выпущено на 105,5 миллиона рублей. В июне с конвейера завода сошел миллионный автомобиль ЗИЛ-130.

Достижению этих результатов способствовали широкая механизация и автоматизация производственных процессов, внедрение прогрессивной технологии. В объединении действуют 17 комплексно-механизированных цехов и 32 участка, 228 автоматических и 500 поточно-механизированных линий.

Автозаводцы выступили с ценной инициативой. Они начали социалистическое соревнование за лучшее использование внутренних резервов, за ускорение внедрения в производство достижений науки и техники и увеличение на этой основе мощностей по выпуску продукции высшего качества.

НА СНИМКАХ: на главном конвейере сборки грузовых автомобилей ЗИЛ-130.
Фото В. Мастокова. (Фотохроника ТАСС).

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА И Э. ХОНЕККЕРА

БЕРЛИН, 7 октября. (ТАСС). Сегодня состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева и Первого секретаря ЦК СЕПГ тов. Э. Хонеккера.

В ходе беседы, прошедшей в атмосфере сердечности, дружбы и полного единства взглядов, были обсуж-

дены актуальные вопросы братского сотрудничества между КПСС и СЕПГ, СССР и ГДР, а также некоторые международные вопросы.

В ЧЕСТЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

БЕРЛИН, 7 октября. (Спец. корр. ТАСС). 25 лет назад, 7 октября 1949 года, было провозглашено первое в истории Германии социалистическое государство рабочих и крестьян.

Участие в торжествах советской партийно-правительственной делегации во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым придает празднику особую значимость. Составившая торжественное заседание, на котором выступили с речами товарищи Э. Хонеккер и Л. И. Брежнев, вылилась в яркую демонстрацию неустойчивой братской дружбы СЕПГ и КПСС, Германской Демократической Республики и Советского Союза.

Сегодня десятки тысяч трудящихся собрались на Карл-Маркс-аллее. Жители столицы ГДР называют ее первой социалистической улицей Берлина: она была построена в первые годы существования республики.

По случаю 25-летия ГДР здесь состоялся парад Национальной народной армии.

На трибунах — члены ЦК СЕПГ, депутаты Народной палаты, ветераны немецкого рабочего движения, передовики производства, деятели науки и культуры, генералы и офицеры Национальной народной армии ГДР. Здесь же прибывшие на праздник делегация советской общности, большая группа ветеранов Великой Отечественной войны, другие гости республики.

На центральную трибуну поднялся Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер, Председатель Государственного совета ГДР В. Штоф, Председатель Совета Министров ГДР Х. Зиндерман, члены советской делегации — член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР А. А. Гречко, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии П. М. Машеров, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусев, первый секретарь ЦК Компартии Литвы П. П. Гришнявичус, заместитель Председателя Совета Министров ЦК КПСС и В. Архипов, член ЦК КПСС, посол СССР в ГДР М. Т. Ефремов, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК СЕПГ, члены Государственного совета ГДР. Собрание встречало их бурными, продолжительными аплодисментами, приветственными возгласами.

10 часов утра. Исполняется Государственный гимн ГДР. На Карл-Маркс-аллее высажает принимающий парад — член Политбюро ЦК СЕПГ, министр Национальной обороны ГДР генерал армии Г. Гофман. Министр принимает рапорт командующего парадом, объявляет построение к параду войска, поздравляет воинов с

праздником Германской Демократической Республики.

Парад открыли слушатели военных учебных заведений. В четком строю прошли подразделения всех видов вооруженных сил, была показана военная техника. Восный парад в Берлине продемонстрировал готовность Национальной народной армии ГДР плечом к плечу с братскими армиями стран Варшавского Договора защищать социалистические завоевания трудящихся республики, стоять на страже мира.

После окончания парада члены советской партийно-правительственной делегации совершили поездку по улицам и площадям праздничного Берлина. Товарищи Л. И. Брежнев и другие гости тепло приветствовали тысячи берлинцев.

В тот же день Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев и член Политбюро ЦК КПСС министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко по приглашению командования группы советских войск в Германии побывали в гостях у советских воинов. Дорогих гостей с большой сердечностью встретили солдаты, офицеры и члены их семей. Товарищи Л. И. Брежнев и А. А. Гречко интересовались жизнью, бытом и боевой учебной личностью состава.

Состоялась теплая, задумчивая беседа, в ходе которой товарищ Брежнев рассказал о том, как трудящиеся Советской страны под руководством ленинской партии напряженно трудятся, стремясь успешно выполнить задания четвертого, определяющего года пятилетки. Он рассказал также о внешней политике КПСС и Советского государства, направленной на дальнейшее укрепление мира и углубление разрядки международной напряженности.

Встреча завершилась конспектом художественной самодеятельности военнослужащих и членов их семей.

Вместе с товарищами Л. И. Брежневым и А. А. Гречко во встрече приняли участие главнокомандующий группой советских войск генерал армии Е. Ф. Ивановский и член Военного совета, начальник Политического управления группы генерал-полковник И. С. Медников.

В тот же день Центральный Комитет СЕПГ, Государственный совет, Совет Министров и Национальный совет Национального фронта ГДР устроили прием по случаю 25-летия образования Германской Демократической Республики.

На приеме были товарищи Э. Хонеккер, В. Штоф, Х. Зиндерман, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК СЕПГ, члены правительства республики, другие

руководящие партийные и государственные деятели, представители общественности.

С советской стороны были товарищи Л. И. Брежнев, А. А. Гречко, А. А. Громыко, П. М. Машеров, К. Ф. Катусев, первый секретарь ЦК КП Литвы П. П. Гришнявичус, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, посол СССР в ГДР М. Т. Ефремов, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Рукавова и А. М. Александров, главнокомандующий группой советских войск в Германии генерал армии Е. Ф. Ивановский, сотрудники советского посольства и других советских учреждений в ГДР.

На приеме присутствовали главы дипломатических представительств, аккредитованные в ГДР.

К собравшимся обратились Председатель Государственного совета ГДР В. Штоф.

По поручению Центрального Комитета СЕПГ Государственного совета, Совета Министров и Национального совета Национального фронта ГДР он приветствовал всех присутствующих. Мы, сказал он, особенно сердечно приветствуем гостей из многих стран, и прежде всего Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, нашего дорогого друга и товарища Леонида Ильича Брежнева.

В итогах, подведенных в связи с юбилейной датой, наша совесть выражение высокой оценки нашего социалистического государства, его роста и расцвета, четвертьвекового пути. Вдохнителем и организатором успехов, которые видны каждому, являются единый рабочий класс и его марксистско-ленинская партия — Социалистическая единая партия Германии. То, что представляет собой сегодня наша социалистическая Германская Демократическая Республика, стало возможным благодаря самоотверженному труду миллионов людей города и деревни.

Прочной основой наших достижений и залогом дальнейшего прогресса, подчеркнул В. Штоф, является дружба и тесное сотрудничество с Советским Союзом и другими государствами социалистического сотрудничества. Народ ГДР хранит в сердце глубокую благодарность своим освободителям — людям из страны победоносного Красного Октября, чья бескорыстная помощь и поддержка явились выражением международной классовой солидарности. Являясь неотделимой составной частью социалистического сотрудничества, сплоченного вокруг Советского Союза, наша республика и в дальнейшем будет вносить свой вклад в успех справедливого дела социализма.

О ВИЗИТЕ СОВЕТСКОЙ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В МОНГОЛЬСКУЮ НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ

По приглашению Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии, Президиума Великого Народного хурала МНР и правительства МНР совет-

ская партийно-правительственная делегация во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым посетит в конце ноября — начале декабря Монгольскую Народную Республику для участия в торжествах, посвященных 50-летию III съезда МНРП и провозглашения Монгольской Народной Республики.



